

Attracting Investment in Industry in the Republic of Uzbekistan

Nizomiddinov Jahonmirzo Zukhriddin oglu

Tashkent State Economic University, Faculty of Finance and Accounting, 3rd year
student of group BR-54

***Аннотация:** В статье рассматриваются основные направления привлечения и совершенствование инвестиционной деятельности в условиях диверсификации производства промышленности строительных материалов и повышения ее экспортного потенциала. Для привлечения и эффективного использования инвестиций необходим определенный инвестиционный климат. Узбекистан характеризуется значительным повышением в последние годы доли иностранных инвестиций и стабильным приростом объемов производства. Дальнейшее развитие инвестиционной деятельности обеспечит стабильное развитие промышленности строительных материалов, углубление кооперационной и интеграционной деятельности, конкурентоспособность и диверсификацию производимой продукции в отрасли.*

***Ключевые слова:** модернизация, инвестиции, иностранный капитал, человеческий капитал, привлекательность инвестиций, предпочтения, мировой рынок, инвестиционные проекты, основной капитал, удельный вес инвестиций.*

Введение: Инвестициям во все времена отводилось особое место в развитии экономики каждой страны. Инвестиционная политика сформировавшаяся за годы независимости в Узбекистане направлена на подъем экономики и повышения благосостояние населения. Инвестиции подразделяются на внутренние и внешние. Внутренние инвестиции — это собственные денежные средства каждого отдельного государства. А внешние инвестиции иностранные инвестиции под которым подразумевается внешние займы, кредиты и бонусы. Основные требования к инвестициям — их разумное и эффективное использование. В экономической литературе имеется много различных терминов и понятий в отношении инвестиций. Само понятие инвестиции означает вложения капитала с целью его дальнейшего возрастания или последующего его увеличения, т. е. это совокупность затрат материальных, трудовых и денежных ресурсов, направленных на расширенное воспроизводство основных фондов всех отраслей экономики.

Инвестиции в отличие от капитальных вложений выражают все виды имущественных и интеллектуальных ценностей, которые направляют в объекты экономических субъектов, в результате которой формируется прибыль (доход) или достигается иной полезный эффект.

Аналогичные определения:

- «Инвестирование может быть определено как долгосрочное вложение экономических ресурсов с целью создания и получения чистой прибыли в будущем превышающей общую начальную величину инвестиций».

- «Инвестиции - долгосрочные вложения капитала в какое-либо предприятие с целью получения прибыли».
- «Инвестиции - вложения капитала с целью получения прибыли в собственной стране или за рубежом в предприятиях разных отраслей, предпринимательских проектах, социально-экономические программы и инвестиционные проекты».

При этом необходимо обратить внимание на то, что все определения говорят об инвестициях как о вложениях ресурсов с целью получения прибыли, тогда как под капитальными вложениями понимают только денежные средства, направленные на капитальное строительство. В настоящее время понимаются те экономические ресурсы, которые направляются на увеличение реального капитала общества. Это может быть связано с приобретением новых машин, зданий, транспортных средств, а также со строительством дорог, мостов и других инженерных сооружений. Сюда следует отнести и затраты на образование, здравоохранение, научные исследования и подготовку кадров.

Понятие инвестиции может относиться и к финансовым операциям, когда деньги меняются на ценные бумаги, а также к определенным действиям лиц, совершаемым с целью получения прибыли с риском утраты.

В современной экономической литературе термин «инвестиции» трактуется как долгосрочное вложение капитала внутри страны и за рубежом в виде различных форм инвестиций.

Для привлечения и эффективного использования инвестиций необходимы определенные условия, обычно называемые инвестиционный климат. В современной экономической литературе этот термин распространен весьма широко, однако четкого определения до сих пор нет. И это не случайно, поскольку само это понятие характеризуется весьма расплывчатыми качественными признаками состояния экономических систем. Отсутствие этого понятия, конечно, не означает, что его вообще не существует. Это говорит лишь о том, что понятие инвестиционный климат пока еще не сложилось в качестве общепринятой научной категории, поскольку развитие такого направления протекает столь бурно, что научная мысль еще не выработала единого подхода к его теоретической трактовке.

Заключение.

Экономика Узбекистана является одной из стабильных и устойчиво развивающихся экономик в мире, с потенциальными возможностями в контексте с богатой минерально-сырьевой базой и с выгодным географическим расположением, которое вызывает интерес иностранным инвесторам вкладывать свой капитал в экономику республики. С каждым годом создавая благоприятные условия для иностранных инвесторов, реализуя масштабные реформы во всех сферах общества, в частности, осуществление экономических реформ приобрел последовательный и устойчивый характер, на фоне увеличения отечественного производства и высокой инвестиционной активности продолжается усиление участия в мировом хозяйствовании.

Это выражается в значительном повышении привлечения иностранных инвестиций и стабильном приросте объемов производства. Стал более насыщен потребительский рынок, в несколько раз повысились реальные доходы населения.

Экономическая природа инвестиций многогранна. Она включает государственные и частные, материальные и нематериальные инвестиции, прямые и портфельные инвестиции, денежные и интеллектуальные инвестиции, валовые и частные инвестиции, прямые привлеченные инвестиции.

Таким образом, когда стоит вопрос об инвестициях, надо полагать, что она многоаспектная экономическая категория.

В экономической науке важное место отводится категории «инвестиции». Учитывая это, нами предлагается свой подход понятию «инвестиции». Так, под инвестициями надо понимать «широкую совокупность ресурсов, включая денежные ресурсы, финансовые ресурсы и материальные ресурсы».

В настоящее время правительство республики уделяет особое внимание на развитие структурных преобразований в экономике целом, и в том числе в отрасли производства промышленности строительных материалов.

Список использованной литературы.

1. Хашимова Н. А. Инвестиционный потенциал. Национальная энциклопедия Узбекистана. Ташкент, 2014.
2. Фоломьев А. Н. Переход к инновационному типу развития экономики: кейз-стади. М.: Изд-во РАГС, 2011. 38 с.
3. Нуриббетов Р. И. Роль инвестиций в развитии производства промышленности строительных материалов // Вопросы экономики и управления. 2015. №2. С. 6-10.
4. Бочаров В. В. Инвестиции. СПб.: Питер, 2008. С. 9.
5. Зиядуллаев У. С. Формирование системы национальной экономической безопасности при взаимодействии с международным рынком капитала // Российский внешнеэкономический вестник. 2017. №7.
6. Отажонов Ш. И. Совершенствование инфраструктуры инновационной деятельности в Узбекистане: состояние, проблемы и перспективы // Проблемы современной экономики. 2017. №1 (61).
7. Абдуллаева Ш. Р. Повышение эффективности инвестиций в развитие регионов Узбекистана // Потенциал современной науки. 2017. №1. С. 99-102.
8. Ерматов И. Т. Актуальные проблемы повышения инновационного потенциала Узбекистана // Актуальные проблемы гуманитарных и социально-экономических наук. 2017. Т. 5. №11. С. 70-73.